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P R E D G 0 V 0 R

U v remenu 2.1-24. decembra 1981. godine u Narodnoj bib- 
liotec i SR Srbije u Beogradu održaće se simpozijum pod nazivom 
"Savremena fizika i. njene društvene implikacije". Simpozijum obu- 
hvata pregledna predavanja iz savremene fizike, panel diskusije 
o raznim aspektima dosadašnjeg i daljeg razvoja fizike, kao i 
prigodnu izložbu koja na svoj način treba da ilustruje dostignuća 
moderne fizike. Mada je neposredan povod za organizovanje ovog 
simpozijuma 20-godišnjica osnivanja i rada Instituta za fiziku u 
Beogradu potreba za održavanjrrn ovakvog skupa osećala se već du- 
že vremena. Ta potreba ima svoje korene u dosadašnjem razvoju i 
savremenom stanju fizike kod nas i u svetu.

Ova knjiga sađrži tekstove 14 preglednih predavanja koja 
će biti iztožena na Simpozijumu. Prvi tekst (Z. Marić) se odnosi 
na uvodno predavanje za ceo Simpozijum. Drugi tekst sadrži preg- 
led eksperirnentalnih istraživanja u izučavanju osnova kvantne mehanike 
— teorije od koje se polazi u opisivanju svih procesa mikrosveta. 
Ostali tekstovi sadrže preglede u gotovo svim oblastima savremene 
fizike i priloženi su sledećim redom: fizika elementarnih čestica 
i gravitacija, atomska fizika, fizika plazme, fizika lasera, fizi- 
ka kondenzovanog stanja i fizika teških jona.

Pri pisanju tekstova od autora se nije zahtevalo pridru- 
ž ivanje nekih posebnih uputstava pa su priloženi tekstovi u iz— 
vesnoj meri neujednačeni (naročito u pogledu prikazivanja domaćih 
istraživanja), što bitno ne umanjuje značaj knjige. Ovom knjigom 
(tiraž 250 primeraka) želimo ne samo da olakšamo rad Simpozijuma 
već i da se delirnično popuni praznina koja postoji u potrazi za 
literaturom iz savremene fizike na srpskohrvatskom jeziku. U vezi 
sa tim predvidjeno je da se predavanja sa redigovanim tekstovima 
štampaju u toku 1982. godine u vidu II toma knjige "Savremena is- 
traživanja u fizici" (I tom se pojavio u izdanju Instituta za fi- 
ziku i Naučne knjige u toku 1981. godine). Takodje će se u 1982.



godini publikovati materijali sa panel diskusija.
Na kraju, želim u ime Organizacionog komiteta Simpozijuma 

da zahvalim svim autorima na uloženom trudu u pisanju tekstova kao 
i svima ostalim koji su doprineli realizaciji ove knjige. Publika- 
cije tekstova i održavanje Simpozijuma pomogla je Republička zajed- 
nica nauke Srbije.

Beograd , 17.12.1981. . ' Urednik

Branko Dragović
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